

依托“鸟语花香” 感受“诗和远方”

香坊区抓住生态“卖点”，积极打造都市养生度假游

■吴昌林 本报记者 刘姝媛

备受市民期待的黑龙江省森林植物园4月27日免费开放，连日来吸引众多市民游客“先游为快”。即将到来的“五一”假期，正是踏青赏春好时节，香坊区依托“都市绿肺”和“城市氧吧”的生态资源优势，精心设计一条养生度假游线路：伏尔加庄园、哈尔滨普罗旺斯薰衣草庄园、中国亭园、劳动公园……在喧嚣的都市中，游走于特色鲜明的各大公园之间，来一场说走就走的都市养生度假游。

香坊真香，香在她的鸟语花香。今年以来，香坊区积极打造文旅品牌，通过开发历史文化游、养生度假游、乡村休闲游、冰雪体验游等特色旅游，做大旅游“蛋糕”，让旅游产业在区域经济发展中贡献更大份额。

香坊区生态资源富集、宜居宜业，城区绿化面积超2700公顷，绿化覆盖率达30%。辖区内有公园近60处，素有哈尔滨“都市绿肺”和“城市氧吧”的美誉。香坊区针对当前广大市民游客的旅游需求，从满足情绪价

值出发，抓住生态“卖点”，将辖区内绿色资源串联成线，为市民游客提供都市养生度假的好去处。

伏尔加庄园是香坊区成高子镇的一张旅游名片。庄园占地面积60公顷，生态资源丰富、文化特色突出，是以俄罗斯文化为主题的国家4A级景区，复建的尼古拉教堂、米尼阿久尔餐厅承载着老哈尔滨人的记忆，伏特加酒堡、彼得洛夫艺术宫等俄罗斯经典建筑在这里重现，绘画艺术、雕塑展示、民俗体验、音乐演绎、俄式餐饮等俄罗斯传统民俗文化在这里交相辉映，将城市历史、建筑艺术和生态美景融为一体，提供游览参观、休闲度假、户外运动等服务。

位于香坊区的黑龙江省森林植物园占地面积136公顷，是国内极少坐落于主城区的国家级森林公园，拥有树木1200余种，保存了绝大多数东北寒温带森林植物，成为哈尔滨的“植物大观园”“天然氧吧”。公园开放期，市民举家出动游园赏绿，了解植物知识，露营野餐，好不惬意。

与植物园隔河相对的黛秀湖公园是由

原黛秀湖、远大生态园、滨河公园经去年城市公园品质提升绿道项目改造而成，聚力打造“公园里的幸福城市，城市里的品质公园”。公园占地面积13公顷，为广大市民游客提供了高品质生活场所，让广大市民在“鸟语花香”的多样化绿色生态体验中，畅享宜居宜业幸福美好生活。

总占地面积50余公顷的劳动公园和松乐公园，有良好的天然植被基础，存有黄波柳等稀有树种，是哈尔滨市区内难得的生态林地，置身其中令人心旷神怡，做到不出市区“洗”一场身心舒适的“森林浴”。劳动公园内的哈尔滨运展览馆见证城市工运辉煌历程，馆内陈列丰富，生动展现哈尔滨工人阶级的伟大贡献，是传承红色基因、弘扬工运精神的殿堂。植物园、黛秀湖公园、劳动公园、松乐公园等共同在香坊区西部构成了一条总面积约200公顷的“碧带”，成为哈市难得的生态景观。

此外，占地面积72.9公顷的中国亭园，是国内以亭为主题、占地面积最大的城市主题公园，景区以中国八大名亭为主线，园内

39座亭、廊、榭、阁均按1:1原貌复建，让人们在畅享园林生态之美的同时，领略中国传统建筑和诗词歌赋的传统文化魅力。喜好“国潮风”的朋友们，在这里参加汉服活动更是“绝配”，身着汉服，流连于各大名亭之间，吟诗作赋、意味悠远。香坊区内还有丁香科技博览园、香林园、尚志公园、香清园、河畔公园等多个城市公园，为市民游客的养生度假提供了丰富载体。

进入夏季，位于长江路沿线16公里处的薰衣草庄园也将开放，占地面积1200亩，栽植东北特有树种及各类观赏花卉，高低错落的丘陵地貌形成交替有致、绿树成荫的自然景观，为市民游客带来绝佳视角。庄园建有轻奢露营地，配套建有烧烤设施、天幕帐篷等户外装备，是省内首家集旅游观光、科普体验、家庭娱乐等于一体的综合性薰衣草主题公园。香坊区还将通过进一步丰富阿什河流域休闲旅游业态，举办避暑纳凉系列活动等举措，进一步满足市民游客养生度假游的需求，让广大市民游客在山水园林间，感受“诗和远方”。

哈尔滨市人大常委会任免职名单

(2024年4月29日哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

任命:

周泉为市人大教科文卫委员会委员。

决定任命:

徐坚为市财政局局长；

丁威为市统计局局长；

张晓萍为市数据局局长。

决定免去:

高洪旗市财政局局长职务。

“五一”冰城 精彩纷呈

江畔“躺营”享惬意假期

本报讯(记者 于博洋)“五一”期间，松花江索道“音乐阳台”将精彩亮相，5月1日至5日，每天都有音乐演出互动。

松花江索道广场特别设立“躺营”专区，为市民游客提供舒适的休息空间，享受音乐放松身心。江上城堡8楼打造露营区，拥有开阔的天台视野。傍晚时分，市民游客可以在此欣赏日落，畅谈人生。

入夜，从索道观看松花江光影秀，视角绝佳。5月1日至3日，松花江索道将迎来众多摄影发烧友。大疆携手索道景区，设立全新设备体验区，摄影爱好者们可现场感受先进摄影技术的魅力，也能展示才华，一较高下。

右图:乘坐松花江索道欣赏两岸风光。



地铁延长运营服务时间

乘客可免费领取地铁摆渡票

本报讯(记者 董艳春)记者从哈尔滨地铁集团获悉，4月30日至5月5日，地铁1、2、3号线运营服务时间由6时至22时30分调整为6时至23时。“五一”期间，还将印发地铁摆渡票，乘客可免费领取。

为方便公众出行、缓解太阳岛景区停车压力，地铁集团特制作印发地铁摆渡票——限5月1日至5月5日小长假期间，公众持票可在地铁2号线太阳岛站至冰雪大世界站间免费往返。乘客可到以上两个车站客服中心领取免费地铁摆渡票，车站将为乘客开辟专用通道。

坐主题巴士来场“逛吃”游

哈市推出4条主题巴士线路

本报讯(记者 刘希阳)近日，哈交通集团旅游集散中心推出4条主题巴士线路，坐上主题巴士在畅游城市的同时还能吃、逛、玩。

主题巴士分为四个主题，分别是以冰雪为主题的“冰雪同梦”巴士、充满复古元素的“复古铛铛”巴士、展现冰城风光的“冰城冰韵”巴士以及主打戏剧演绎的“梦想剧场”巴士。巴士设计了两条观光线路，主要停靠点都是哈尔滨著名景点，如中央大街、建筑艺术广场、中华巴洛克历史文化街区、哈尔滨大剧院等。

学府路站停车场紧邻学府凯德商场；凯盛源广场站停车场紧邻哈西万达、西城红场、金爵万象商场；去往中央大街及太阳岛的乘客，可以选择人民广场站停车场停车后乘坐地铁前往。

不仅如此，车厢里还为市民游客准备了特色餐饮小食，有精彩的演绎和剧本杀娱乐环节。在车上感受深厚的城市文化、邂逅城市风景，体验冰城夏都的独特魅力。

如果觉得指定的路线游玩不尽兴，游客们还可以根据自己的喜好自由定制行车线路，自行定制主题产品和演绎内容。

根据运营计划，特色主题巴士18时发车，报名电话86665777或进入微信小程序“哈尔滨交通集团通远定制出行有限公司”报名。

哈报中考备考指导线上公益讲座今日举行

为考生家长提供中考冲刺规划、志愿填报指导

本次线上公益讲座内容

中考招生政策解读:深入剖析去年中考招生政策，为考生和家长提供清晰的政策指引。

备考规划指导:结合历年中考真题，为考生提供高效的备考方法和策略。

学科备考技巧:针对重点学科，分享备考技巧和答题方法。

心理调适建议:针对中考前的紧张情绪，提供心理调适方法和建议，帮助考生保持良好心态。

好的心态。

讲座时间:4月30日19时30分线上直播。

报名方式:扫码填写信息提前预约报名，同时扫描右侧二维码加入到“哈报初四家长群”获取公益讲座具体安排和权威报考资讯。

希望本次线上公益讲座能够为考生和家长提供有益的帮助和指导，助力考生取得优异的成绩。



扫码加入“哈报家长群”



扫码观看直播

哈尔滨音乐厅演出信息

“生命的绽放”劳动节专场音乐会

时间:2024.5.1 19:00

票价:50元(惠民)/80元/120元/180元

五四青年节专场音乐会

时间:2024.5.4 19:00

票价:50元(惠民)/80元/120元/180元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票

关注最新演出资讯，请加入我们的官方微博微信:yyt0451

哈尔滨银行:助力地方经济社会高质量发展

在哈市贷款同比增长16%

本报讯 哈尔滨银行紧扣时代脉动，以支持本埠实体经济、助力黑龙江省经济社会高质量发展为工作重心和目标，不断加大对地方重大项目建设、新区建设发展以及“三农”的金融支持，成为地方经济高质量发展的强劲“金融引擎”。

聚焦实体经济 支持省内重大项目建设

2022年以来，哈尔滨银行先后制定实施《哈尔滨银行支持地方经济社会发展百项措施》和《金融支持地方经济社会发展工作目标任务台账》，引导信贷投放回归本土本源，支持重点领域、重点项目建设，助力建设“六个龙江”、推进“八个振兴”、打造“七大都市”。通过开发城市供水、供气、供热、公共交通、污水处理等行业特许经营权贷款产品，助力盘活政府存量资产，提升基础设施运营管理服务水平，降低政府债务风险。

加大金融支持力度 助力哈尔滨新区建设

近年来，国家批准在哈尔滨市设立哈尔滨新区、中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区，作为家乡银行、本土银行，哈

尔滨银行紧紧围绕国家、省、市战略，依托“六区叠加”的政策优势，加大对哈尔滨新区的金融支持力度。根据中国人民银行黑龙江省分行统计，截至2023年末，哈尔滨银行在哈尔滨市贷款余额1728亿元，同比增长16%，贷款增量排名位列黑龙江省金融机构前列。

支持乡村振兴战略 助力农业现代化建设实现新突破

近年来，哈尔滨银行认真贯彻落实中央农村工作会议精神，着眼国家战略需要，从服务龙江本土出发，积极响应黑龙江“粮头食尾”“农头工尾”建设，助推县域经济发展和金融市场繁荣，全力支持乡村全面振兴与农业现代化。截至目前，哈尔滨银行惠农金融服务范围覆盖黑龙江省700余个乡、镇、4600余个村屯以及北大荒集团的65个国有农场。

未来，哈尔滨银行将更加主动将自身发展融入地方发展的大背景、大战略、大格局之中，全面提升经营管理水平，奋力开创高质量发展新局面。

暖心服务解“游”愁

南岗区“慧解忧”师大夜市说事点揭牌

本报讯(方爽 记者 梁可心)4月29日下午，南岗区委政法委联合区法院、南岗公安分局、区司法局、区市场监管局、和兴路街道办事处、哈尔滨施大投资有限公司共同举行“慧解忧”师大夜市说事点揭牌仪式，此次活动标志着南岗区“慧解忧”快速解纷点工作模式启动。

为贯彻落实省委、市委政法工作会议精神，牢牢把握新时代“枫桥经验”实践要求，南岗区委政法委积极探索

市域社会治理新模式、预防化解矛盾纠纷新思路，创新开展“慧解忧”快速解纷点建设工作，构建“1+1+N”矛盾

纠纷化解新格局。

南岗区委政法委以综治中心为枢纽，以“慧解忧”品牌为框架，在夜市、商圈、站前、医疗、学校等重点领域、重

点地区，搭建N个快速解纷点，根据辖区特点，把“慧解忧”系列解纷点打造

成为百姓诉求解决点、矛盾纠纷调处点、社情民意汇聚点、公共法律服务点、文明风尚传播点，快速响应、及时

调处群众身边的纠纷矛盾，切实维护广大群众合法权益。

据南岗区委政法委相关负责人介

绍，“慧解忧”师大夜市说事点整合综治

中心工作人员、员额法官、公安民警、人

民调解员、专业律师、法律服务人员轮值坐班，并根据夜市特点和矛盾纠纷集中领域，将市场监管局、师大夜市管理公司等各单位工作人员及平安志愿者纳入其中，调处消费纠纷、保障食品安全、维护治安秩序，提供“一站式”暖心服务，第一时间化解群众“游”愁。

秉承“小事不出社区，服务不扩大”原则，南岗区委政法委将不断扩大“慧解忧”快速解纷点覆盖领域，充分利用基层公共法律服务资源优势，发挥“四所一庭一中心”衔接联动机制作用，进一步联合区城管局、区教育局、区卫健委、区妇联等解纷资源力量，为群众提供“综合性”“一站式”矛盾纠纷化解服务，形成矛盾纠纷调处“快速反应圈”，实现基层纠纷有人管，群众困难有人帮，进一步提高广大人民群众的获得感、安全感和满意度。